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 Ata da 8ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 24 de fevereiro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Robério Oliveira, Robinho, Rogério Andrade, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado 

Prisco, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (57). O Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofício do Deputado Paulo Câmera justificando ausências em sessões plenárias. 

Oradores inscritos – O Deputado Zé Raimundo solicitou inserir nos Anais da Casa Moção de Pesar 

pelo falecimento de amigos do Município de Guajeru, vitimados por um acidente de carro ocorrido 

próximo à Cidade de Vitória da Conquista. Saudou Caraíbas pelo aniversário de emancipação política, 

lembrando que ele e o Deputado Federal Waldenor Pereira têm levado importantes projetos para as 

comunidades do Município. Comentou a viagem do Governador Rui Costa para a China visando 

conseguir investidores para a realização de importantes empreendimentos para a Bahia e encerrou 

declarando apoio às iniciativas do Governo do Estado. O Deputado Fábio Souto comentou a notícia 

sobre a transformação da Comissão Executiva do Plano da Lavoura Cacaueira (Ceplac) em 

Coordenadoria do Ministério da Agricultura e avaliou que o órgão tem grande importância para a 

região cacaueira e não pode ter o valor reduzido. Apelou aos deputados, de forma suprapartidária, 

para juntos lutarem em defesa da manutenção da Ceplac. Tratou também da notícia de que a 

Petrobras vai paralisar as atividades dos poços em terra na Bahia, avaliando que tal ação agravará 

ainda mais a situação econômica enfrentada pelo Estado. O Deputado Herzem Gusmão louvou a 

iniciativa dos Deputados Pedro Tavares e Fábio Souto em defesa da Ceplac, lembrando que o 

Governo Estadual, seguindo o exemplo do Governo Federal, já extinguiu vários órgãos importantes 

para a economia do Estado. Tratou da decisão “equivocada” do Tribunal Regional Eleitoral, que o 

penalizou nas últimas eleições no Município de Vitória da Conquista, e relatou o andamento da ação 



mocm/cvd/msb 

judicial. O Deputado Hildécio Meireles comentou a notícia veiculada em um site com o título “Lá vem 

o Brasil descendo a ladeira”, tratando da nota de rebaixamento do Brasil no que diz respeito ao grau 

de investimento, e destacou que os indicadores mostram que não há sinal de recuperação. Avaliou 

que a crise econômica e política “engessou” o Governo Federal, afetando a economia do Estado; 

criticou a falta de ações efetivas para tirar o País da crise; e concluiu ponderando que a renúncia da 

Presidente Dilma Rousseff poderia gerar novas expectativas no povo brasileiro. O Deputado Carlos 

Geilson teceu considerações acerca da trajetória do PT, lembrando que era um Partido que defendia 

a moral, a ética e o combate à corrupção, e ponderou que a crise enfrentada pelo Brasil “é alicerçada, 

é fundamentada em uma incompetência administrativa sem precedente na história desse País”. 

Criticou os gastos para a realização da Copa do Mundo no Brasil e dos Jogos Olímpicos no Rio de 

Janeiro, por considerar que esses eventos retiram dinheiro de investimentos necessários nas áreas 

básicas. O Deputado Alex Lima informou que participou hoje pela manhã da instalação da Comissão 

de Constituição e Justiça. Sugeriu um debate, de forma suprapartidária, em torno do funcionamento 

dos parlamentos estaduais, que tiveram várias competências esvaziadas pela Constituição de 1988, 

entre elas a possibilidade de o deputado apresentar um projeto que gere despesa. Encerrou 

defendendo uma atuação mais ampla e uma produção mais efetiva do Poder Legislativo. A Deputada 

Ivana Bastos saudou os Municípios de Iuiú e Feira da Mata pela passagem dos aniversários de 

emancipação política. Informou sobre o ato político do PSD Mulher que acontecerá no dia 27/02 na 

Cidade de Riachão do Jacuípe com o objetivo de discutir políticas para as mulheres, bem como 

ampliar a participação delas na política. Por fim, registrou satisfação com o ingresso do Deputado 

Alex Lima no PSD. O Deputado Luciano Ribeiro agradeceu a aprovação do nome dele para o cargo 

de Vice-Presidente da Comissão de Constituição e Justiça. Ressaltou como o Pacto Federativo foi 

injusto com os estados e municípios brasileiros. Comentou o dispositivo na Constituição do Estado 

da Bahia que acresce mais restrições na iniciativa de legislar dos deputados, fato que o levou a 

apresentar no ano passado uma PEC que retira esse dispositivo da Constituição Estadual. Concluiu 

sugerindo que a Comissão de Constituição e Justiça dê andamento à tramitação do projeto. O 

Deputado Adolfo Viana chamou a atenção da Secretaria de Infraestrutura e do Governo do Estado 

para a situação precária da BA-210, que liga as Cidades de Sobradinho e Sento Sé, lembrando que 

tem feito indicações para a recuperação desta estrada desde o Governo Jaques Wagner. Sugeriu que 

os deputados da Oposição retomem o projeto de viajar ao interior do Estado para fiscalizar as obras 

inacabadas que são utilizadas pelo Governo do Estado para propagandas. O Deputado José de 

Arimatéia relatou a difícil situação que os eleitores do Município de Feira de Santana têm enfrentado 

com os serviços prestados pelo cartório eleitoral e sugeriu que os deputados intercedam junto ao 

Tribunal Regional Eleitoral. Considerou preocupante o aumento contínuo dos casos do vírus zika, 

avaliando que a situação carece de ações mais efetivas de combate ao mosquito transmissor. Não 

havendo mais oradores inscritos, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 
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comparecer os Srs. Deputados: Leur Lomanto Júnior, Maria del Carmen, Paulo Câmera, Roberto 

Carlos, Rosemberg Pinto e Targino Machado (06). 
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